



Ministarstvo
finansija

Adresa: Ul.Stanka Dragojevića br.2
81000 Podgorica Crna Gora
www.mif.gov.me

Br: 03-02-040/23-9147/2

Podgorica, 26.12.2023.godine

Za: MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA, Bulevar revolucije 15, Podgorica
gospođi Maida Gorčević, ministarki

Predmet: Mišljenje na Predlog finansijskog sporazuma za program saradnje (Interreg VI-C)
URBACT IV 2021-2027

Veza: Vaš akt br.05/5-908/23-4342 od 20.12.2023. godine

Poštovana gospođo Gorčević,

Povodom *Predloga finansijskog sporazuma za program Interreg VI-C URBACT IV za period 2021-2027*, Ministarstvo finansija daje sljedeće

MIŠLJENJE

URBACT IV je program kojim se podstiče međuregionalna saradnja i doprinosi održivom razvoju, boljem upravljanju i povezivanju gradova na evropskom nivou.

Na tekst Predloga sporazuma i pripremljeni Izvještaj o analizi uticaja propisa, sa aspekta implikacija na poslovni ambijent, nemamo primjedbi.

Uvidom u dostavljeni akt i Izvještaj o analizi uticaja propisa, utvrđeno je da je za implementaciju predmetnog propisa potrebno obezbjediti finansijska sredstava iz budžeta Crne Gore u iznosu od 21.000,00 € godišnje, za period od sedam godina, odnosno od 2024 do 2030. godine. Dodatno, Izvještajem se navodi da će navedena sredstva biti refundirana u cjelosti, kao i da će finansijska sredstva biti dio planiranog budžeta za narednu fiskalnu godinu. Takođe, navedeno je da implementacijom ovog propisa proizilaze međunarodne finansijske obaveze, dok usvajanjem propisa nije predviđeno donošenje podzakonskih akata iz kojih će proisteci finansijske obaveze.

Imajući u vidu gore navedeno, Ministarstvo finansija, sa aspekta budžeta, u načelu nema primjedbi na *Predlog finansijskog sporazuma za program saradnje Interreg VI-C URBACT IV za period 2021-2027*, uz napomenu da se sredstva potrebna za realizaciju pomenutog Finansijskog sporazuma usklade sa sredstvima koja će biti opredijeljena godišnjim zakonima o budžetu.

S poštovanjem,



Kontakt osobe:

mr Marija Backović, Direktorat za ekonomsko-finansijski sistem, marija.backovic@mif.gov.me;
Aleksandra Marković, Direktorat za državni budžet, aleksandra.markovic@mif.gov.me.

IZVJEŠTAJ O SPROVEDENOJ ANALIZI PROCJENE UTICAJA PROPISA

PREDLAGAČ

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA

NAZIV PROPISA

+
- Predlog Finansijskog sporazuma za program Interreg VI-C URBACT IV za period 2021-2027

1. Definisanje problema

- Koje probleme treba da riješi predloženi akt?
- Koji su uzroci problema?
- Koje su posljedice problema?
- Koji su subjekti oštećeni, na koji način i u kojoj mjeri?
- Kako bi problem evoluirao bez promjene propisa ("status quo" opcija)?

Programi saradnje, kojima pripada i programa kategorije VI-C URBACT IV 2021-2027, imaju za cilj promovisanje dobrih odnosa i društveno-ekonomski razvoj kroz sprovođenje zajedničkih inicijativa na lokalnom i transnacionalnom nivou.

Potpisivanjem Finansijskog sporazuma utvrđuju se uslovi finansiranja i sprovođenja Programa, dok se njegovim potpisivanjem obezbjeđuje učešće Crne Gore u Programu, i pristup fondu za sprovođenje samog Programa i projekata na području Crne Gore. Potpisnice ovog Sporazuma su Evropska komisija, Nacionalna agencija za teritorijalnu koheziju Republike Francuske i Vlada Crne Gore.

Kao takav, Finansijski sporazum obezbjeđuje uslove za rešavanje problema koje Program prepoznaje, a koji se tiču kompleksnih društvenih izazova i podrške potrebne lokalnim samoupravama da postanu snažniji pokretači promjena. Kroz zajedničke projekte ovog Programa, gradovi i opštine imaju priliku da sarađuju, razmjenjuju dobre prakse i podstiču učešće građana u kreiranju politika. Neki od mnogobrojnih izazova su urbanizacija, gustina saobraćaja, neodrživi turizam, otpad, kvalitet vazduha, spora ili nepostojeća digitalizacija, nedostatak inovacija, starenje populacije, socijalna diverzifikacija, ekonomska konkurentnost, prenaseljavanje, i slično.

Ovi problemi i izazovi su dijelom uzrokovani aktuelnim ekonomskim i društvenim krizama (finansijska kriza, posledice kovida, imigracione krize, teroristički napadi), ali i ekonomskim, socijalnim i teritorijalnim razlikama i nejednakostima, nedostatkom zajedničkih ulaganja, i komplementarnosti i sinergije sa drugim programima i instrumentima finansiranja.

Posljedice navedenih problema i izazova su negativan uticaj na zdravlje ljudi, negativni uticaji na demografiju, rad, javne usluge, pad ekonomskih aktivnosti, zagađenje cjelokupne životne sredine. Trend gušćeg naseljavanja urbanih i sub-urbanih sredina direktno utiče na klimatske promjene, ali i izazove sa zapošljavanjem i opterećenjem infrastrukture, posledično dovodeći do velikih socio-ekonomskih dispariteta među stanovništvom. Veliki pritisak na gradove, kao posledica prethodno navedenih izazova, dovodi do smanjene otpornosti na klimatske promjene, dok nedovoljne inovacije i digitalizacija dovode do sporijeg odgovara na izazove u ovom kontekstu.

Imajući na umu osjetljivost i prilike programskog područja, subjekti koji su oštećeni ili to mogu biti ovim izazovima jesu prije svega stanovnici ovog područja, samim tim i stanovnici Crne Gore.

Ugrožene su i crnogorske institucije i organizacije usljed velike disproporcionalnosti problema i kapaciteta za obezbjeđivanje rešenja, usled čega je potrebna podrška za suočavanje i rješavanje istih, ali i usklađen pristup u rješavanju sa ostalim zemljama.

U slučaju zadržavanja statusa quo tj. ukoliko se Finanijski sporazum ne bi potpisao, prethodno navedeni problemi bi se dodatno produbili usljed nedostatka finansijskih sredstava, a i onemogućila bi se razmjena znanja i dobrih praksi među lokalnim samoupravama i institucijama/organizacijama koje mogu učestvovati u Programu.

Program obuhvata zemlje članice Evropske unije, Norvešku, Švajcarsku, kao i zemlje korisnice IPA podrške Albaniju, Bosnu i Hercegovinu, Crnu Goru, Sjevernu Makedoniju, i Srbiju. Veliki broj zemalja i različitih sistema je onemogućio posebnu sveobuhvatnu analizu od strane programskog tijela. Umjesto toga, analize, na koje se oslanja struktura programa, dostupne su u okviru obimne literature o glavnim zajedničkim izazovima sa kojima se gradovi u Evropi suočavaju. Na primjer, Izveštaj o budućnosti evropskih gradova iz 2019. godine kombinuje mnoge izvore kako bi dao jasnu sliku trendova i izazova u evropskim gradovima. Izveštaj o kvalitetu života u Evropskim gradovima (2020) donosi perspektivu stanovnika kroz 58.100 intervjua u 83 grada. Pored postojeće literature, javnu anketu je sproveo URBACT od 19. februara 2020. do 19. marta 2020, čija su specifična tema bili izazovi gradova i potrebe da se uhvati u koštac sa ovim izazovima u pripremi novog Programa.

Disparitet u urbanoj konfiguraciji Evrope, policentričnost i demografija, kao što je prethodno navedeno, prirodno otežava jedinstveni pristup koji odgovara svim gradovima, dok je sa druge strane, cilj kohezivne politike da se bavi ovim teritorijalnim disparitetima. Globalno i unutar Evrope, nacionalna i međunarodna tijela prepoznaju važnu ulogu koju gradovi imaju u unapređenju društvenih promjena i suočavanju sa efektima gore navedenih izazova. Četiri dokumenta i njihovi principi, navedena u nastavku, za rešavanje ovih izazova odnose se na glavne principe koji vode urbanu dimenziju kohezivne politike, a koja se primjenjuje u programu, su:

- Nova urbana agenda UN-Habitata;
- Amsterdamski pakt iz 2016;
- Urbana agenda za EU sa 14 tematskih partnerstava;
- Nova Lajpciška povelja (2020).

Prevođenje ovih opštih principa održivog urbanog razvoja dogovorenih na međunarodnom i nivou Unije u svakodnevnu praksu urbanog upravljanja pokazalo se kao izazov za same gradove. To je bio slučaj tokom perioda 2014-2020 i tako je i dalje. Konkretnije, prema Novoj Lajpciškoj povelji, urbana uprava treba da bude ojačana kako bi se gradovi dovoljno osnažili da se transformišu. Stoga su gradovima potrebni zakonski okviri, investicioni kapaciteti, adekvatan i kvalifikovan kadar, pristup i sposobnost upravljanja infrastrukturom, javne službe i javno blagostanje. Izveštaj o budućnosti gradova identifikuje fizičke intervencije, upravljanje, nove tehnologije i otpornost kao ključne za suočavanje gradova sa izazovima. Sami gradovi dali su prioritet upravljanju i fizičkim intervencijama najviše ocjene u istraživanju Programa.

Crna Gora po prvi put ima priliku da učestvuje u programu URBACT, koji je ušao u svoje četvrto izdanje. Ovim programom podstiče se povezivanje gradova iz čitave Evrope i doprinosi održivom urbanom razvoju i boljem upravljanju.

Lokalno stanovništvo najbolje zna šta je potrebno njihovoj ulici ili naselju i može dati vrijedan doprinos održivom lokalnom razvoju. Zato URBACT nudi priliku organima lokalne samouprave da zajedno sa građanima, civilnim sektorom i drugim članovima lokalne zajednice kreiraju zajednička rješenja, koja su po mjeri svih. Jedino tako će naši gradovi moći da budu pametni i

inkluzivni.

U cilju sprovođenja Programa, neophodno je da Ministarstvo evropskih poslova potpiše Finansijski sporazum), čime se ujedno izražava namjera i izvršavanje aktivnosti koje države preuzimaju kako bi ispunile ciljeve koji su predviđeni Programom.

2. Ciljevi

- Koji ciljevi se postižu predloženim propisom?
- Navesti usklađenost ovih ciljeva sa postojećim strategijama ili programima Vlade, ako je primjenljivo.

Glavni cilj programa URBACT IV je unapređenje integrisanog održivog razvoja u gradovima, poboljšanje politika na lokalnom nivou i učinkovitosti fondova EU u gradovima. Gradovi će biti podržani u procesu zelene, pravedne i digitalne tranzicije kroz umrežavanje, i aktivnosti izgradnje kapaciteta i znanja. U okviru ovog Programa, podrška će biti pružena i transnacionalnim mrežama za poboljšanje kapaciteta evropskih gradova za zajedničko osmišljavanje i sprovođenje integrisanih akcionih planova povezanih sa zajedničkim izazovima održivog urbanog razvoja. Program će sarađivati sa Evropskom urbanom inicijativom na pružanju dosledne ponude učesnicima, kao i podrške gradovima za njihov integrisani i održivi urbani razvoj u okviru kohezione politike.

Program je fokusiran na jedan prioritet, a to je: Unapređenje integrisanog održivog urbanog razvoja kroz saradnju. Specifični cilj ovog prioriteta odnosi se na jačanje institucionalnih kapaciteta javnih tijela, posebno onih ovlašćenih da upravljaju određenom teritorijom, i zainteresovanih strana.

Pored ovog prioriteta Program pruža i tehničku podršku za nacionalne URBACT tačke, tzv. NUP, koji ima za cilj da obezbijedi djelotvorno, efikasno, transparentno i blagovremeno sprovođenje programa u Crnoj Gori, kao i podizanje svijesti o programu kod, prije svega, lokalnih zajednica, kao i stanovništva u programskom području, kroz između ostalog, organizaciju koordinacionih sastanaka, info dana, obuka i kampanja podizanja svijesti. EU obezbjeđuje 100% finansiranja NUP-a.

Finansijskim sporazumom, shodno uvrđenim uslovima, potvrđuje se učešće Crne Gore u Programu i obezbjeđuju sredstva za njegovo sprovođenje, koji je u potpunosti usklađen sa održivim ciljevima UN-a, Evropskom urbanom inicijativom, Agendom za održivi razvoj do 2030. i Evropskim zelenim dogovorom, te se isti i postižu predloženim Finansijskim sporazumom.

Program je usklađen s procesom pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji, kao i sa svim relevantnim strategijama i programima Vlade. Ovdje je važno istaći i usklađenost sa sljedećim strategijama i programima: Nacionalna strategija održivog razvoja do 2030. godine, Deklaracija o ekološkoj državi Crnoj Gori od 20. septembra 1991. godine, Agenda 21 (globalni akcioni plan o održivom razvoju za XXI vijek, usvojen na Konferenciji UN-a u Rio de Žaneiru, 1992. godine), Strategija pametne specijalizacije Crne Gore 2019-2024, Strategija upravljanja otpadom Crne Gore do 2030. godine, te Strategija razvoja turizma Crne Gore 2022-2025. godine sa Akcionim planom.

3. Opcije

- Koje su moguće opcije za ispunjavanje ciljeva i rješavanje problema? (uvijek treba razmatrati "status quo" opciju i preporučljivo je uključiti i neregulatornu opciju, osim ako postoji obaveza donošenja predloženog propisa).
- Obrazložiti preferiranu opciju?

U skladu sa članom 8 stav 4 Okvirnog partnerskog sporazuma o finansijskoj podršci između Evropske komisije i Crne Gore o posebnim pravilima za sprovođenje finansijske podrške Unije Crnoj Gori u okviru Instrumenta pretpristupne podrške (IPA III), koji je stupio na snagu 2. novembra 2022. godine, pravila za sprovođenje ovog Programa navode se u Finansijskom sporazumu. Program se s toga sprovodi u skladu s odredbama ovog Finansijskog sporazuma između Evropske komisije, Republike Francuske i Crne Gore. Opcije za ispunjavanje ciljeva i rješenja definisane su pravnim osnovom ovog Sporazuma.

Pravni okvir za sprovođenje Programa na teritoriji Crne Gore, proističe kako iz navedenih dokumenata tako i iz sljedećih dokumenata:

- a. Uredba (EU) 2021/1060¹ Evropskog parlamenta i Savjeta od 24. juna 2021. godine o utvrđivanju zajedničkih odredaba o Evropskom fondu za regionalni razvoj, Evropskom socijalnom fondu plus, Kohezionom fondu, Fond za pravednu tranziciju, i Evropskom fondu za pomorstvo, ribarstvo i akvakulturu, i finansijska pravila za ove i Fond za azil, migracije i integraciju, Fond za unutrašnju bezbjednost, i Instrument za finansijsku podršku u području upravljanja granicama i vizne politike;
- b. Uredba (EU) 2021/1058² Evropskog parlamenta i Savjeta od 24. juna 2021. godine o Evropskom fondu za regionalni razvoj i Kohezioni fond;
- c. Uredba (EU) 2021/1059³ Evropskog parlamenta i Savjeta od 24. juna 2021. godine o posebnim odredbama koje se tiču cilja Evropske teritorijalne saradnje (Interreg) podržanog Evropskim fondom za regionalni razvoj i spoljnim finansijskim instrumentima;
- d. Uredba (EU) 2021/1529⁴ Evropskog parlamenta i Savjeta od 15. septembra 2021. godine o uspostavljanju Instrumenta za pretpristupnu podršku (IPA III);
- e. Uredba (EU, Euratom) 2018/1046 Evropskog parlamenta i Savjeta od 18. jula 2018. godine o finansijskim pravilima koja se primjenjuju na opšti budžet Unije, o izmjeni uredaba (EU) br. 1296/2013, (EU) br. 1301/2013, (EU) br. 1303/2013, (EU) br. 1304/2013, (EU) br. 1309/2013, (EU) br. 1316/2013, (EU) br. 223/2014, (EU) br. 283/2014 i Odluke br. 541/2014/EU te o stavljanju izvan snage Uredbe (EU, Euratom) br. 966/2012;
- f. Mjerodavno domaće zakonodavstvo o konkurenciji, državnoj pomoći i javnim nabavkama, i prpratni akti.

Zadržavanje statusa quo značilo bi ne samo zadržavanje istog statusa, već zapravo produbljivanje navedenih problema i izazova, kao na primjer zagađenje mora. Nerešavanje ovog izazova dovodi do većeg zagađenja, ali i do ugrožavanja zdravlja ljudi koji more koriste i kao resurs prehrane.

Potpisivanje Finansijskog sporazuma za URBACT IV predstavlja uslov za sprovođenje Programa na teritoriji Crne Gore, te obezbjeđuje uslove za crnogorske partnere, da učestvuju u projektima, i pronalaze rješenja za izazove u saradnji sa partnerima iz zemalja učesnica programa, te ostvari opšti i specifični cilj Programa. Postizanjem ovih ciljeva i rješavanjem problema, Crna Gora ostvaruje održiviji razvoj, obezbjeđuje kvalitetnije životne uslove za svoje

¹ SL L 193, 30. 7. 2018, str. 1

² SL L231, 30. 6. 2021, str. 159

³ SL L231, 30. 6. 2021, str. 60

⁴ SL L231, 30. 6.2021, str. 94

građane, i harmonizuje svoj razvoj sa razvojem zemalja EU.

4. Analiza uticaja

- Na koga će i kako će najvjerojatnije uticati rješenja u propisu - nabrojati pozitivne i negativne uticaje, direktne i indirektne.
- Koje troškove će primjena propisa izazvati građanima i privredi (naročito malim i srednjim preduzećima)
- Da li pozitivne posljedice donošenja propisa opravdavaju troškove koje će on stvoriti,
- Da li se propisom podržava stvaranje novih privrednih subjekata na tržištu i tržišna konkurencija;
- Uključiti procjenu administrativnih opterećenja i biznis barijera.

Primjena Sporazuma, kojim se obezbjeđuje sprovođenje Programa na teritoriji Crne Gore, će imati uticaj na crnogorske učesnike/opštine u projektima URBACT IV programa. Kroz Program će biti bespovratno finansirano iz EU sredstava do 95% troškova projekata. Ovim programom podstiče se povezivanje gradova iz čitave Evrope i doprinosi održivom urbanom razvoju i boljem upravljanju. Kroz zajedničke projekte, gradovi i opštine imaju priliku da sarađuju, razmjenjuju dobre prakse i podstiču učešće građana u kreiranju politika. Participacija je važna karakteristika ovog programa.

Ukupan budžet Programa iznosi 85 miliona eura, od čega je 80 miliona ERDF sredstva i 5 miliona za zemlje korisnice lpe. Takođe će, za 5 IPA zemalja biti izdvojeno 750 hiljada eura za Tehničku podršku, od čega će za Crnu Goru biti na raspolaganju 150 hiljada eura za sedam godina za NUP. Kao što je prethodno naglašeno ovaj iznos će biti finansiran u iznosu od 100 %.

S obzirom da se sprovođenjem Programa obezbjeđuju bespovratna sredstva u iznosu do 95% troškova projekata u kojima učestvuju crnogorski partneri, te unapređenje kapaciteta crnogorskih partnera u rješavanju izazova navedenih u dijelu Definisane problema, u potpunosti su opravdani troškovi koji nastaju potpisivanjem Sporazuma.

Primjena propisa neće izazvati troškove građanima i privredi, naročito malim i srednjim preduzećima.

Ovim Sporazumom nije predviđeno stvaranje novih privrednih subjekata na tržištu i tržišna konkurencija, kao ni administrativno opterećenje i biznis barijere.

5. Procjena fiskalnog uticaja

- Da li je potrebno obezbjeđenje finansijskih sredstava iz budžeta Crne Gore za implementaciju propisa i u kom iznosu?;
- Da li je obezbjeđenje finansijskih sredstava jednokratno, ili tokom određenog vremenskog perioda? Obrazložiti;
- Da li implementacijom propisa proizilaze međunarodne finansijske obaveze? Obrazložiti;
- Da li su neophodna finansijska sredstva obezbijeđena u budžetu za tekuću fiskalnu godinu, odnosno da li su planirana u budžetu za narednu fiskalnu godinu?;
- Da li je usvajanjem propisa predviđeno donošenje podzakonskih akata iz kojih će proisteci finansijske obaveze?;
- Da li će se implementacijom propisa ostvariti prihod za budžet Crne Gore?;
- Obrazložiti metodologiju koja je korišćenja prilikom obračuna finansijskih izdataka/prihoda;

- Da li su postojali problemi u preciznom obračunu finansijskih izdataka/prihoda? Obrazložiti;
- Da li su postojale sugestije Ministarstva finansija na nacrt/predlog propisa?;
- Da li su dobijene primjedbe implementirane u tekst propisa? Obrazložiti.

- Da, biće potrebno obezbijediti finansijska sredstva iz budžeta Crne Gore za sprovođenje Finansijskog sporazuma u iznosu od 21.000 eura godišnje, za period od sedam godina, za sprovođenje aktivnosti NUP-a koje će Program refundirati u iznosu od 100% sredstava.
- Sredstva je potrebno obezbijediti na period od 7 godina, od 2024. do 2030. godine. Da, implementacijom propisa proizilaze međunarodne finansijske obaveze.
- Da, finansijska sredstva će biti dio planiranog budžeta za narednu fiskalnu godinu, jer potrošnja funkcioniše na principu refundacije, te je do prve refundacije potrebno obezbijediti sredstva iz budžeta u iznosu od 21.000 eura na godišnjem nivou, kako bi ista bila refundirana u iznosu od 100%.
- Nije predviđeno donošenje podzakonskih akata iz kojih će proisteći finansijske obaveze.
- Hoće, do 95% ukupnog iznosa realizovanih projekata koji se finansiraju iz budžeta lokalnih samouprava i relevantnih državnih institucija, po principu refundacije. Dok će sredstva tehničke podrške za sprovođenje Programa biti finansirana u iznosu od 100 %.
- Metodologija izrade i obračuna proizašla je iz finansijskog okvira Programa.
- Nisu postojali problemi u preciznom obračunu finansijskih izdataka/prihoda.
- Finansijski sporazum se tek upućuje na mišljenje Ministarstvu finansija.
- Nisu dobijene primjedbe.

6. Konsultacije zainteresovanih strana

- Naznačiti da li je korišćena eksterna ekspertiza i ako da, kako;
- Naznačiti koje su grupe zainteresovanih strana konsultovane, u kojoj fazi RIA procesa i kako (javne ili ciljane konsultacije);
- Naznačiti glavne rezultate konsultacija, i koji su predlozi i sugestije zainteresovanih strana prihvaćeni odnosno nijesu prihvaćeni, Obrazložiti

Dokument Finansijskog sporazuma za program URBACT IV kreiran je od strane Evropske komisije. Nakon kreiranja dat je na dalje komentare Upravljačkom tijelu, i Nacionalnom tijelu Crne Gore (Ministarstvo evropskih poslova).

U RIA procesu učestvovali su članovi i posmatrač Odbora za nadgledanje Programa, koji su upoznati sa samim Programom.

Zainteresovane strane prihvataju i slažu se sa sadržajem Finansijskog sporazuma. Komentara na tekst Sporazuma nije bilo.

7: Monitoring i evaluacija

- Koje su potencijalne prepreke za implementaciju propisa?
- Koje će mjere biti preduzete tokom primjene propisa da bi se ispunili ciljevi?
- Koji su glavni indikatori prema kojima će se mjeriti ispunjenje ciljeva?
- Ko će biti zadužen za sprovođenje monitoringa i evaluacije primjene propisa?

Nisu uočene prepreke za implementaciju propisa.

Mjere za primjenu Sporazuma sadržane su u samom Finansijskom sporazumu, kao i u pravilima programa, te nacionalnoj i regulativi Evropske unije, na koje se ovaj Finansijski sporazum poziva. Konkretnije, ove mjere su sadržane u regulativi, navedenoj u Finansijskom sporazumu, u kojoj su bliže definisane obaveze programskih, pa i nacionalnog tijela, zaduženog za koordinaciju sprovođenja Programa u Crnoj Gori, a što je u nadležnosti Ministarstva evropskih poslova, i Nacionalne kontrole u Ministarstvu finansija, zadužene za ispravnost i

verifikaciju utrošenih sredstava.

Glavni indikatori prema kojima će se mjeriti ispunjenje ciljeva sadržani su u programskom dokumentu, a odnose se na broj jedinica konkretnih definisanih mjera (broj organizovanih događaja, ostvarenih mreža, zajednički treninzi, razvijene strategije i akcioni planovi). Takođe, uzimamo u obzir indikatore rezultata u smislu broja ljudi koji učestvovali na programskim događajima.

Na nacionalnom nivou monitoring i evaluaciju sprovodi prije svega Ministarstvo evropskih poslova, a u jednom dijelu i Ministarstvo finansija, zaduženo za Prvi nivo kontrole. Na nivou Programa monitoring vrše Evropska komisija i Revizorsko tijelo Programa. Radu Revizorskog tijela podršku pruža Grupa revizora, koja se sastoji od predstavnika država učesnika Programa, i nadležna je za revizije koje se sprovode u svakoj od država pojedinačno.

Datum i mjesto

20. decembar 2023. godine, Podgorica

MINISTARKA EVROPSKIH POSLOVA



Marija Gorčević